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Du inviteres hermed til at fejre 
Filips kirkens 84 års fødselsdag 
den 31. august 2008. Vi mødes 
kl. 10.00 til festgudstjeneste i 
kirken med alle præsterne. 

Derefter er menighedsrådet vært 
ved en kirkefrokost i menigheds-
salen med underholdende ind-
slag. Deltagelse er gratis.   

Filips Kirke blev indviet den 31. 
august 1924. I år fejrer vi kir-
kens 84 års fødselsdag på selve 
dagen.

Vi glæder os til at se dig i kirken 
på denne festlige dag.

Du vil også få lejlighed til at møde 
vores nye præst Susanne Eng-
berg. Hun vikarierer for Henning 
Astrup i de kommende tre måne-
der. Han har fået bevilget orlov. 

Tilmelding er ikke påkrævet. Du 
skal blot møde op i kirken kl. 
10.00.

Vi ses i Filips.

Kirken kostede i 1924 250.000 
kr. I dag koster en tilsvarende ny 
kirkebygning mindst et tocifret 
millionbeløb.

Selvom kirken aldersmæssigt er 
en pensionist i sin bedste alder 
gælder det samme ikke for de 
gudstjenester og aktiviteter. Det 
viser de mange kirkelige handlin-
ger og aktiviteter der er omtalt 
i dette blad. Vi er således den 
næststørste dåbskirke i Køben-
havns Stift.

Nyt fra menighedsrådet:
Side 3

KFUM Spejderne:
Side 6

Koncerter i efteråret 2008:
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Filips Klub
Filips Klub starter igen tirsdag 7. oktober kl. 12 – 14-15.
Vi er ca. 40 pensionister, der mødes hver tirsdag til 
skiftevis foredrag, sang, musik og lysbilleder.
Medlemspris pr. måned kr. 75,00, kommer man en en-
kelt gang er det 25 kr.
 
Filips Klub arrangerer er udfl ugt og vil gerne invitere dem 
af menigheden, der har lyst til at deltage.  

Løvfaldsturen er tirsdag 14. oktober og starter fra Filips 
Kirke kl. 10,00.Turen går til Bromølle Kro, der ligger i 
centrum af Vestsjællands amt med ca. 25 km. Til hen-
holdsvis Holbæk, Kalundborg, Slagelse og Sorø. Omgivet 
af skov på 2 sider og ligger ved siden af Åmose Å. Her 
spises frokost og derefter er det frit om man vil gå en 
tur i skoven elle man vil på en tur med bussen. Inden vi 
igen kommer tilbage til Bromølle Kro og drikker eftermid-
dagskaffe.  Herefter går turen tilbage til Filips Kirke kl, 
ca. 17.

Tilmelding til turen kan ske på kirkekontoret; prisen er 
205 kr.  Beløbet betales ved tilmelding.

Filips Klubs aktiviteter i stikordform
Gymnastik i Filips Klub
Ved hvert møde er der gymnastik i Filips Klub. Pensioni-
sterne i klubben er derfor i god form.
Banko i Filips Klub
Der spilles to til tre gange om året banko i Filips Klub.
Mogens Lønborg besøger Filips Klub
Københavns Sundhedsborgmester Mogens Lønborg be-
søger Filips Klub den 4. november

I september er det muligt at mødes over en kop 
kaffe i menighedssalen eller i haven på mødetiderne 
for Filips Klub og varme op til den nye mødesæson. 
Vores nye sognemedhjælper Erik Furbo Bach vil stå 
for det.

Børnekirke
Nærmere oplysninger hos Anita Krak, 
Birmavej 56,
Tlf. 3297 5095

I Filips kirke er børn specielt velkomne til gudstjene-
sterne kl. 10 hver søndag. Efter 1. salme, mens præ-
sten holder sin prædiken og når man ellers skal sidde 
rigtig kedeligt stille, inviterer vi nemlig alle børn i kir-
ken ind ved siden af i menighedshuset til Børnekirke.
For de børn, der ikke kan lide at gå selv, eller er for 
små til det, er forældre også velkomne til at gå med. 
Men husk: Det’ for børn! Så vi hygger, hører historie, 
synger, spiser lidt kiks og meget andet, indtil præsten 
er færdig med at prædike. Så kommer vi ind igen i 
kirkerummet til nadver og dåb – og så kan man jo 
lige få tid til at vise far eller mor eller bedste den fi ne 
tegning, man har lavet, den sang, man har lært, eller 
hvad der nu er sket. Så kom og få én på opleveren i 
Filips.
Der kommer børn i alle aldre, og én eller to voksne 
sørger for underholdningen.
Det er naturligvis frivilligt om børnene vil deltage i bør-
nekirken.
Der er også muligheder for børnene i den dertil ind-
rettede børnekrog til venstre for døren, der fører fra 
våbenhuset ind i kirkerummet.

Vejviser
Sognepræst (k/b) Henning Astrup
NB! Orlov september - november
Greisvej 2, 2300 København S
Tlf. 3250 9359.
Træffes i august måned i Menighedshuset,
tlf. 3255 1657
Mandag, onsdag og torsdag, kl. 10-11
Tirsdag, kl. 17-18. fredag er fridag.
e-mail: hga@km.dk

Sognepræst Bo Heikendorf Petersen
Kastrupvej 81, 4. th, 2300 København S
Tlf. 3259 9036.
Træffes i Menighedshuset, 
Tirsdag kl. 16-17 og onsdag-fredag kl. 9-10.
Mandag er fridag. email: boh@km.dk

Sogne- og hospitalspræst Gunvor Blichfeldt 
J. C. Christensensgade 1, 3. th, 2300 København S
Tlf. 2726 3222.
Træffes i Menighedshuset, 
Tirsdag og torsdag kl. 10-11. Fredag er fridag.
e-mail: gbl@km.dk

Kirkekontoret
Kastrupvej 57, 2300 København S, Tlf. 3258 0271.
Åbent dagligt kl. 9-13, tirsdag tillige 16-18.
Lørdag kl. 9-12.
Kirkebil kan bestilles ved henvendelse til kontoret.

Kordegn Lone Rohwedder
Privat tlf. 3255 7657.

Organist Uffe Fløng
Lombardigade 26, st. th, 2300 København S
Tlf. privat: 3284 8183.
e-mail: uffe.fl ong@weebspeed.dk

1. kirketjener Stephan Loetzke
Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen fredag.

2. kirketjener Anne-Marie Olsen
Træffes i kirken dagligt 9-11, undtagen mandag.
Tlf. privat: 3297 1327

Menighedsrådsformand
Jens William Grav. Tlf. privat 3259 4491.
e-mail: jwg@mail.dk

Menighedsbørnehaven
Kastrupvej 57, 1. sal. Tlf. 3255 3867.
Leder: Janne Weichel.

Filips kirkes hjemmeside:
www. Filipskirke.dk – indeholder oversigter over aktuelle 
gudstjenester og møder i kirken.

Kst. sognepræst Susanne Engberg
Konstitueringen omfatter månederne september – november.
Træffes i Menighedshuset mandag-torsdag kl. 10-11 eller 
efter aftale , tlf. 3255 1657
Mobil: 2685 1381.

Sognemedhjælper
Erik Furbo Bach

Filips kirkeblad
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Aftenhøjskolen
Foredrag for alle om forskellige 
emner torsdage i ulige uger. 
Der serveres kaffe á 10 kr.
Nærmere oplysninger hos sog-
nepræst Henning Astrup, tlf. 
3250 9359 – og i dennes orlov 
hos kst. sognepræst Susanne 
Engberg tlf. 3536 1301.
Programmer er fremlagt i kir-
ken.

Bemærk: i Henning Astrups 
orlov er der arrangeret et be-
skåret program således:
25. september, kl. 19: 
Foredrag og gennemgang af 
”Maratonkoncert” ved organist 
Uffe Fløng.
23. oktober, kl. 19: 
Focus på Sudan: ”Omvendelse 
og krig!” ved kst. sognepræst 
Susanne Engberg.
20. november, kl. 19: 
Opdagelsen af Østgrønland: 
”Konerbådsekspeditionen” ved 
sognepræst Bo Heikendorf Pe-
tersen.
4. december, kl. 18.30: 
Juleafslutning ved Uffe Fløng 
og Henning Astrup.

v. Jens William Grav

Henning Astrup har de kommende 
3 måneder orlov. Susanne Engberg 
er vikar for Henning Astrup i den pe-
riode.

I sognesamarbejdet med vores to 
nabokirker Sund og Alle Helgen har 
vi ansat Erik Furbo Bach som sog-
nemedhjælper. Han er 56 år. Erik 
Furbo Bach er uddannet folkeskole-
lærer og har i en årrække arbejde 
som skuespiller.

Jeg håber i vil tage godt imod de 
to nye. 

Menighedsrådet har i den forløbne 
periode beskæftiget sig meget hyp-
pigt med budgetlægningen for den 
kommende periode.

Folketinget har vedtaget en række 
ændringer, der skulle afbureaukra-
tisere menighedsrådenes arbejde. 
Så mod tidligere drøftelser af bud-
getforslaget på 1-2 møder må vi nu 
efter afbureaukratiseringen bruge 
op til 5 møder på drøftelser og æn-
dringer af budget. Det virker ikke 
hensigtsmæssigt.

Vi ser også igen på kirkebygningens 
fundering og asfaltbelægningen på 
kirkepladsen.

Kirkegængerne har i det sidste år 
kunne se at revnerne i koret er vok-
sede. Vi har tidligere fået lavet et 
funderingsarbejde, der afhjalp pro-
blemerne i kirkeskibet, men de fort-
sætter i koret. Vi afventer en rede-
gørelse fra en rådgivende ingeniør 
om problemerne.

Vi har også i perioder haft proble-
mer med at den nye asfaltbelæg-
ning på varme dage smeltede. Også 
dette problem prøver vi at fi nde en 
løsning på.  

Tre meditative Gudstjenester
v. Gunvor Blichfeldt

Den første onsdag i måneden kl. 
19.30 er der meditativ Gudstjene-
ste i Filips Kirke.

En meditativ gudstjeneste har en 
mere stilfærdig form end en almin-
delig højmesse.

Der bliver musik, korsang, salmer, 
tekstlæsninger, meditation, stilhed 
og og til sidst nadver.

Hver aften vil et centralt emne være 
gennemgående i valg af tekster og 
musik.

Onsdag den 3. september:
Tro

Onsdag den 1. oktober: 
Håb

Onsdag den 5. november: 
Kærlighed

Nyt fra 
menighedsrådet

Ud og Se med Filips - efterår 2008
Vi fortsætter vores populære udfl ugter til områdets seværdigheder. Alle 
er velkomne. Udfl ugterne er åbne for alle. 

Tilmelding sker til Lis Rønberg, 
tlf. 32 55 77 01 eller mobiltlf. 
26 48 21 37.

Lørdag den 13. september 2008, kl. 11.00: Kronborg. Afgang fra 
Filips kirke kl. 11.00. 

Søndag den 12. oktober 2008, kl. 11.30: Davids Samling. Afgang fra 
Filips kirke kl. 11.30 efter gudstjenesten.

Søndag den 9. november 2008, kl. 11.30: Køge Bymuseum. Afgang 
fra Filips kirke kl. 11.30 efter gudstjenesten.

Har du forslag til arrangementer er du også meget velkommen til at kon-
takte Lis Rønberg.
Ud og se bygger på, at vi sammen med offentlig transport besøger de 
valgte seværdigheder. Deltagerne betaler transporten og entreen til se-
værdigheden. Efter besøget har der udviklet sig en tradition for at de 
deltagerne i udfl ugterne, der ønsker det, spiser sammen inden turen går 
hjemad.

Filips kirkeblad
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Fællesskabssøndage
Med søndagsfællesskabet øn-
sker vi at bruge søndagen til det 
kristne fællesskab – d.v.s med 
Gud og mennesker.
Vi ønsker at være et åbent og 
socialt fællesskab for folk i alle 
aldre, hvor vi kan dele vores liv 
og tro med hinanden.
Vi ønsker at blive berørt at det, 
vi hører og er med til i kirken.
Efter gudstjenesten er der fæl-
lesspisning og program med ud-
gangspunkt i søndagens tema 
(som vi har hørt ved gudstjene-
sten) i Menighedssalen. Der er 
særlige aktiviteter for børn.

Program:
7. september, kl. 11.30: 
Besøg fra Sudan (Sudanmissio-
nen)
5. oktober, kl. 11.30: 
”At gøre Guds vilje” ved cand 
theol. Martin Krak.
2. november, kl. 11.30: 
Focus på Alle Helgen ved sog-
nepræst Gunvor Blichfeldt.
7. december, kl. 11.30: 
”Nu er det jul igen!” ved Hen-
ning Astrup

Filips Unge
Fællesskab for unge med op-
læg, sang og fællesspisning. 
Hver anden onsdag kl. 19.00. 
Simon Thesbjerg, Dalslandsga-
de 8, L-305, 2300 Kbh. S, tlf. 
3288 6899.

I ungdomsgruppen i Filips kirke 
har vi et rigtig godt fællesskab. 
Vi er en gruppe på omkring 
tredive personer, der mødes 
hver anden onsdag kl. 19.00-
22.00 og bliver udfordret på 
forskellig vis. Vi starter altid 
med fællesspisning og har der-
efter et tema, der berører vo-
res tro, oppe at vende. Det kan 
være ved en tale, en sang, ved 
stilhed … det foregår på mange 
måder. Men det, vi gerne vil, 
er, at blive udfordret til tro på 
Jesus og til fællesskab med hi-
nanden.

Orientering fra 
valgbestyrelsen
Valget til menighedsrådet afholdes 
denne gang den 11. november 
2008 (anden tirsdag i november).

Valget forberedes og ledes af en 
valgbestyrelse på 3 medlemmer. 
Ved Filips kirke består bestyrelsen 
af Jens William Grav (formand), 
Claus Larsen og Henning Svane.

Menighedsrådet skal senest den 
16. september 2008 holde et of-
fentligt orienteringsmøde. Dette 
møde afholdes i Filips Kirke tirs-
dag den 9. september 2008, kl. 
19.30 i menighedssalen. 

Menighedsrådsformanden giver en 
orientering om menighedsrådets 
arbejde gennem den nuværende 
valgperiode. Formanden for me-
nighedsrådets valgudvalg vil gen-

nemgå de gældende regler for det 
kommende menighedsrådsvalg. 
Det er et rent orienteringsmøde. 
Der foretages ikke nogen opstilling 
eller drøftelse af/forhandling om 
mulig opstilling.

En kandidatliste kan tidligst indleve-
res den 23. september 2008 kl. 
19.00, og skal senest skal være 
indleveret den 30. september 
2008  kl. 19.00. De nærmere 
regler vil blive bekendtgjort ved 
gudstjenesterne den 7. og 14. 
september 2008. 

En kandidatliste kan bestå af fra 
1 til 18 kandidater (6 mere end 
medlemmer af menighedsrådet).

Der skal være mellem 5 og 15 stil-
lere.

Efter et vel overstået årsmøde i 
Filips kirkes menighedssamfund i 
maj, er os der blev valg ind i sam-
fundsrådet, klar til endnu en sæson, 
hvor vi vil deltage aktivt i kirkes liv, 
ved at afholde nogle sogne arran-
gementer, med forskelligt indhold.  
men også ved at bakke op om alle 
de aktiviteter, som de mange for-
skellige arbejdsgrene i Filip laver.
Hvis du er intereseret i at vide mere 
om hvad menighedsamfundet laver, 
er du velkommen til kontakte os.

Kommende sogne 
arrangementer.

Søndag den 28. september 
2008 kl. 13.00
Denne dag kommer Susanne Eng-
berg ,som vikarierer for Henning 
Astrup.
Susanne vil fortælle om sine op-
levelser fra sin tid som fængsels-
præst, som må siges at være et 
andeledes og spændende job. 

Menighedssamfundet
Mødet starter med frokost, pris 
25 kr.

Søndag den 26. oktober 2008 
kl. 13
Til dette møde har vi inviteret vo-
res kirketjener Stefan Loetzke, til 
at komme og fortsætte med at for-
tælle om  sine oplevelser, dengang 
han levede i Øst Tyskland .
Mødet starter med frokost, pris 
25 kr.

Tirsdag den 9. december 2008 
kl. 18.30
Traditionen tro holder vi Lucia fest 
i Filip, hvor hele familien Filip skal 
være velkomne.

Da der i år er menighedsråds valg 
holdes der opstillingsmøde 16/9 
kl. 19.00 i menighedssalen.

Se også opslag om de enkelte ar-
rangementer i udhængsskabet. 

Filips kirkeblad
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Pilgrimsvandring fra Filips Kir-
ke den 14. september 2008

Husgrupper
Jørgen Maltesen,
Bøhmensgade 1,4. tv.
Tlf. 2614 7479

Lige siden de første kristne 
samledes efter Jesu op-
standelse har der eksisteret 
møder i hjemmene. At mø-
des med en mindre gruppe 
mennesker i et privat hjem 
om Guds Ord har mange 
fordele: man lærer hinanden 
at kende, får større tillid til 
hinanden og dermed mod 
til at stille spørgsmål, dele 
personlige oplevelser, behov 
for og brug af nådegaver, og 
man kan bede for og med 
hinanden.
Det er, hvad vi gør i hus-
grupperne. Vi mødes i 
en fast husgruppe, lytter, 
underviser, beder og deler 
vores liv med hinanden. 
De enkelte husgruppers 
aftener ser dog ikke ens ud 
– de består nemlig af for-
skellige mennesker, og det 
giver forskellige aftener.

Fredagshygge
Hver anden fredag fra kl. 
13.30 – 16.00 i lige uger. 
Yderligere oplysninger hos 
Ruth Nielsen på 
tlf. 3259 6861.
Mødedatoer: 22/08, 
05/09, 19/09, 03/10, 
17/10, 31/10, 14/11, 
28/11, 12/12 Bemærk: 
lukket den 22/8.

Fredagshygge er for alle og 
afholdes i Menighedssalen. 
Her vil der være snak og 
kreativitet, hvor folk bl. a. 
har deres strikketøj med. 
Hvis man ikke selv kan holde 
synålen, kan man også få 
hjælp til at lappe en trøje 
eller lægge et par bukser 
op. Ind imellem vises der 
også bibelske fi lm. Kaffe, te 
og småkager kan købes for 
5 kr.

Østersøarrangementer

v. præst Gunvor Blichfeldt

Umiddelbart efter gudstjenesten 
den 14. september er der pil-
grimsvandring ud fra Filips Kirke.

Vi vil gå ca. 13 km langs vandet 
og op omkring Refshaleøen. 

Der vil være en kop kaffe eller te 
i kirken inden vi går og igen, når 
vi kommer tilbage.

Man bedes medbringe noget at 
drikke samt en lille madpakke, da 
vi vil holde spisepause undervejs. 

I løbet af efteråret vil der 
blive afholdt 2 østesøarran-
gementer i menighedssalen. 
Da de endelige aftaler ikke 

En del af turen vandres der i stil-
hed.

At gå pilgrimsvandring er en an-
den måde at holde gudstjeneste 
på, end den vi plejer i kirken.

Kroppen arbejder med, og vi vil, 
hvis man har lyst til det, dele er-
faringer fra den måde at være 
sammen til ”gudstjeneste” på, 
når vi kommer hjem fra vores 
vandring.

var indgået ved redaktionens 
slutning er de ikke medtaget i 
kirkebladet.

Nogle af deltagerne ved pilgrimsgudstjenesten sidste år hygger sig i 
Dragør Havn.

Filips kirkeblad
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KFUM-spejderne
Gruppeleder: Søren Hagelund, 
Rued Langgaardsvej 18, 457, 
2300 Kbh S
Email: 
Zeren1000@hotmail.com
Du møder os i Filips kirke:

Ulve (7-9 år): mandag kl. 18.30-
20.
Trop (10-13 år): onsdag kl. 
18.30-20.30.
Senior (14-16 år): 19-21.30.

Så er endnu en god tid gået, og 
der er sket meget i den forgan-
gene tid, og meget er stadigvæk 
på vej.
Troppen (aldersgruppe 10-16 år) 
er nu endelig blevet færdige med 
renoveringen af deres lokaler i 
kirketårnet. Der er blevet ryddet 
op og malet – dagene er faldet af 
kalenderen, men nu er det ved at 
nå sin ende. Der er indkøbt møb-
ler hos Ikea, og nu skal de bare 
samles. Nu mangler der bare en 
fernisering vi alle sammen kan 
blive inviteret med til. 
Der er også fuld gang i ulvefl ok-
ken (aldersgruppe 6-9 år). Som 
alle børn i den alder er de fyldt 
med krudt og energi, som føles 
nærmest ukontrolebart for leder-
staben. Dog savner vi altid fl ere, 
så lørdag d. 23. august inviterer vi 
alle sognets børn i alderen 6-9 år 
til åbent hus med sjov og ballade. 
Alle er velkomne til en dag med 
gode oplevelser.
I sommerferien tager hele grup-
pen på distrikts-sommerlejre til 
Bornholm. Der har været en 
kæmpe opbakning fra gruppen, 
og vi skal stortset alle sammen af 
sted. Desværre har entusiasme 
ikke været så stor i resten af 
distriktet. Så måske skulle vi kalde 
det gruppe-sommerlejre i stedet, 
men det er lige meget for vi glæ-
der os alle sammen rigtig rigtig 
rigtig rigtig meget.
Af fremtidsvisioner har roverkla-
nen (aldersgruppe 17+) Rebel-
lerne besluttet sig for at holde 
sommerlejre 2009 i Tunesien. 
Klanen vil gerne have en oplevelse 
for livet, og korpset har valgt Tune-
sien som samarbejdsland frem til 
2014. Turen bliver fantastisk og 
vil inkludere alt lige fra en arkæo-
logisk udgravning til en lille tur i 
Sahara ørkenen.
Det var alt for denne gang.

Man kan støtte bladet med en gave på giro 1 00 39 09.
Personer boende udensogns kan tegne abonnement på kirkekonto-
ret, Kastrupvej 57, 2300 Kbh. S.
Bladet udgives med støtte fra Filips sogns Menighedsråd. Redaktion: 
Henning Svane, Jens William Grav og Henning Astrup.
Bladets adresse: Kastrupvej 57, 2300 Kbh. S. Indlæg til næste num-
mer skal indleveres på diskette eller e-mail: kirkebladet@fi lipskirke.dk 
senest den 15. oktober 2008.

Husk! Kirkebil er en mulighed!
Ingen, som ønsker at være med ved gudstjenesterne i Filips kirke, 
skal holde sig hjemme på grund af afhængighed af transport med bil. 
Vi tilbyder gratis kirkebil til gudstjenesterne. Ring blot på kirkens kon-
tor tlf. 3258 0271. Drejer det sig om deltagelse i søndagens guds-
tjenester, skal bil bestilles senest lørdag i kirkekontorets åbningstid.

Koncerter i efteråret 2008
I efteråret 2008 er der 4 koncer-
ter i Filips Kirke.
Vi begynder med Amager Musik 
Festival søndag d. 5. oktober 
kl. 20.00. Festivalens tema er, 
i anledning af Olivier Messiaen 
(1908-1992) 100-års-dag, 
fransk musik. Ved koncerten vil 
Nanna Hovmand, mezzosopran 
og Kristoffer Hyldig, klaver, optræ-
de med sange fra deres nye cd 
Douce à mes lèvres der udkom-
mer fra Classico til efteråret. Ved 
koncerten kan man høre værker 
af Ravel, Debussy, Honegger og 
selvfølgelig Messiaen m.fl . Musi-
kerne vil undervejs introducere 
sangene, og der vil være mulig-
hed for at købe et eksemplar af 
cd’en.
Derefter kommer den kendte 
og populære sangerinde Anette 
Bjergfeldt med ensemble. Det er 
tirsdag d. 28. oktober kl. 19.30 
og de synger og spiller populære 
folkesange. Annette Bjergfeldt 
har før, senest i 2002, med stor 
succes været i Filips og også 
denne gang ser vi frem til hendes 
besøg med store forventninger. 
Kirkekoncerter betyder noget 
særligt for sangerinden, der be-
tragter kirken som et rum med 
sjæl, med kærlighed, en slags ån-
deligt fællesskab – og det er hvad 

Bjergfeldts musik handler om: 
musik til hjertet! 
Lørdag d. 8. november kl. 16.00 
har vi en børnekoncert. Det er 
skuespilleren Julie Wieth, orga-
nisten Lars Sardemann og sa-
xofonisten Anna Daub Svanholt 
der opfører Josefs drømme – en 
smuk og brutal historie om sø-
skendejalousi, hævn og tilgivelse. 
Historien handler om Josef, der 
af sine brødre bliver solgt som 
slave i Ægypten, fordi de er mis-
undelige på hans særlige evner. 
Evnerne kommer imidlertid Josef 
til undsætning da han tyder Fara-
os drøm om 7 fede og 7 magre 
køer. Musikken er af Lise Dynne-
sen og koncerten er specielt vel-
egnet til børn i alderen 6-12.
Endelig har vi tirsdag d. 25. no-
vember kl. 19.30 musikgudstje-
neste med kammerensemblet 
Prisme: Louise Ring Vangsgaard, 
violin, Anne Marie Høst Morten-
sen, harpe, Janet Vahl, harmo-
nika og Povl Chr. Balslev på orgel. 
De vil sammen med vores præst 
Gunvor Blichfeldt skabe en smuk 
og meditativ gudstjeneste med 
nordisk og keltisk musik. Både 
nye og spændende salmearran-
gementer og egne kompositioner 
står på programmet. 

Information om koncerterne fi ndes på næste side...

Filips kirkeblad
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Støtte
Man kan støtte bladet med en gave 
på giro 1 00 39 09.
Personer boende udensogns kan 
tegne abonnement på kirkekonto-
ret, Kastrupvej 57, 2300 Kbh. S.
Bladet udgives med støtte fra Filips 
sogns Menighedsråd. Redaktion: 
Henning Svane, Jens William Grav 
og Henning Astrup.
Bladets adresse: Kastrupvej 57, 
2300 Kbh. S. Indlæg til næste 
nummer skal indleveres på diskette 
eller e-mail: 
kirkebladet@fi lipskirke.dk senest 
den 1. marts 2008.

AKTIVITETSKALENDER

SEPTEMBER
Tirsdag 2 september 12,00 Filips Klub (sommer)
Fredag 5 september 13,30 Fredags Hygge
Søndag 7 september 11,30 Fællesskabs søndag. 

Tirsdag 9 september 12,00 Filips Klub (sommer)
Lørdag 13 september 11,00 Ud og se.
Søndag 14 september 11,30 Pilgrimsvandring
Tirsdag 16 september 12,00 Filips Klub (sommer)
Fredag 19 september 13,30 Fredags Hygge
Tirsdag 23 september 12,00 Filips Klub (sommer)
Torsdag 25 september 19,00 Aftenhøjskolen.
Tirsdag 30 september 12,00 Filips Klub (sommer)

OKTOBER
Fredag 3 oktober 13,30 Fredags Hygge
Søndag 5 oktober 11,30 Fællesskabs søndag.
    20,00 Koncert
Tirsdag 7 oktober 12,00 Filips Klub
Søndag 12 oktober 11,30 Ud og se.
Tirsdag 14 oktober 12,00 Filips Klub
Fredag 17 oktober 13,30 Fredags Hygge
Tirsdag 21 oktober 12,00 Filips Klub
Torsdag 23 oktober 19,00 Aftenhøjskolen
Tirsdag 28 oktober 12,00 Filips Klub
    19.30 Koncert
Fredag 31 oktober 13,30 Fredags Hygge

NOVEMBER
Søndag 2 november 11,30 Fællesskabs søndag
Tirsdag 4 november 12,00 Filips Klub
Lørdag 8 november 16,00 Børnekoncert  
Søndag 9 november 11,30 Ud og se.
Tirsdag 11 november 12,00 Filips Klub
Fredag 14 november 13,30 Fredags Hygge
Tirsdag 18 november 12,00 Filips Klub
Torsdag 20 november 19,00 Aftenhøjskolen. 
Tirsdag 25 november 12,00 Filips Klub
    19.30 Koncert/musikgudstjeneste
Fredag 28 november 13,30 Fredags Hygge

FDF – K 13
Flemming Jensen, Peder Lyk-
kesvej 11,1. tv. , 
tlf. 3284 0764.

FDF i Filips kirke er en kreds 
med ca. 90 medlemmer i 
alderen 6 – 90 år!
Vi består af 19 ledere og 60 
børn i alderen 6 – 17 år. Men 
vi vil meget gerne være mange 
fl ere. Så børn og voksne er 
meget velkomne til at komme 
forbi og hilse på os. Vi holder 
møde i  Filips kirke:

Mandag:Væbner (11-12 år) kl. 
18.30 – 20.00
Tirsdag: Pilte (9-10 år) kl. 
18.00 – 19.30
Onsdag: Tumlinge (6-8 år) kl. 
18.00-19.30
Torsdag: Seniorvæbnere (13-
14 år) kl. 19.00-21.30
Torsdag: Senior (fra 15 år) kl. 
19.00-22.00

Søndag d. 5. oktober kl. 20.00: 
Amager Musikfestival med Nanna 
Hovmann og Kristoffer Petersen 
med fransk program.

Tirsdag d. 28. oktober kl. 19.30:
Anette Bjergfeldt med populære 
folkesange.

Lørdag d. 8. november kl. 16.00:
Børnekoncert med Julie Wieth, 
Lars Sardemann og Anna Daub 
Svanholt som opfører Josefs 
drømme.

Tirsdag d. 25. november kl. 19.30:
Musikgudstjeneste med ensemblet 
Prisme og præsten Gunvor Blich-
feldt. Nordisk og keltisk inspireret 
salmearrangementer.

Filips kirkeblad
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Gudstjenesteliste august - november

Tr
yk

: 
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yk

AUGUST 

10  12. s. e. Trin. - kirkekaffe 10:00 HA

17  13. s. e. Trin. 10:00 HA

    

24  14. s. e. Trin. 10:00 BHP

31  15. s. e. Trin. - kirkens fødselsdag 10:00 Alle 

 SEPTEMBER

03  meditativ 19:30 GBL

07  16. s. e. Trin. -fællesskabssøndag 10:00 SE

14  17. s. e. Trin. - kirkekaffe 10:00 GBL

17  Gud og spaghetti 17:00 BHP

21  18. s. e. Trin. 10:00 SE

28  19. s. e. Trin. -  høstgudstjeneste 10:00 BHP 

Forkortelser:
HA = Henning Astrup
BHP = Bo Heikendorf Petersen
GBL = Gunvor Blichfeldt
SE = Susanne Engberg

Meditativ = meditativ gudstjenesteform

Gud og Spaghetti = kort børnevenlig guds-
tjeneste med efterfølgende samvær i Salen, 
hvor der serveres spaghetti og kødsovs.

F-gudstjeneste = Friere gudstjenesteform, hvor 
menighedens medlemmer medvirker. Der syn-
ges overvejende nyere sange og salmer.

OKTOBER

01  meditativ 19:30: GBL

05  20. s. e. Trin. 10:00 BHP

                          konfi rmation + fællesskabssøndag

08  Gud og Spaghetti 17:00 BHP

12  21. s. e. Trin. - kirkekaffe 10:00 SE

19  22. s. e. Trin. 10:00 SE

                         F-gudstjeneste 12: Nabe-Nielsen

26  23. s. e. Trin. 10:00 BHP

NOVEMBER

02  Alle Helgen - fællesskabssøndag 10:00 GBL

05  meditativ 19:30 GBL

09  25. s. e. Trin. - kirkekaffe 10:00 SE

12  Gud og Spaghetti  17:00 BHP

16  26. s. e. Trin. 10:00 BHP

                         F-gudstjeneste   12: J. Jørgensen

19  konfi rmandgudstj.                        19:00 BHP/SE

23  S. s. i kirkeåret 10:00 SE

30  1. s. i Advent - gløgg og æbleskiver 10:00 GBL
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